

最高人民法院发布8个典型案例

依法惩治利用“阴阳合同”逃税等犯罪

□ 本报综合报道

财政是国家治理的基础和重要支柱，税收是财政收入的主要来源，也是国家实现宏观调控的重要手段。危害税收征管犯罪侵害国家税收利益，影响国家财政稳定，破坏经济发展秩序，损害社会公平正义，危害极大。

为此，11月24日，最高人民法院发布八个典型案例，旨在进一步彰显人民法院依法惩治税收犯罪、维护国家税

收安全和市场经济秩序的坚定决心，指导司法裁判，强化惩治效果，引导依法纳税，提高税收遵从。

最高法介绍，我国税收监管正从“以票管税”向“以数治税”分类精准监管转变，对税收违法犯罪行为的查处力度不断加大。同时，危害税收征管犯罪也出现了新变化，犯罪手法不断翻新，作案手段更加隐蔽，如利用“阴阳合同”逃税、秘密转移财产逃避追缴欠税等；职业化专业化特征明显，信息化

水平提升，智能化越来越高，导致不少案件发现难、查处难、定性难。有的行业平台曲解国家鼓励创新发展政策，异化为犯罪的“卖票”平台，既危害发票管理秩序、损害国家税收，又严重破坏平台经济公平发展环境，对这类“卖票”平台依法惩处，既有利于维护税收秩序，也有利于净化平台经济发展环境。

最高法表示，依法惩处各类危害税收征管犯罪，维护社会主义市场经济秩序，以高质量司法服务保障高质量发展，始终是人民法院职责所在。近年来，人民法院充分发挥职能作用，依法审理了一批逃税、逃避追缴欠税、骗取出口退税、虚开增值税专用发票等危害税收征管刑事案件，有力守护国家税收安全。今后，人民法院将继续加大对危害税收征管犯罪的打击力度，统一裁判标准，提升办案质效，维护税收征管秩序，营造公正法治化环境。



年终军事训练考核“战味”十足

冬日砺剑，斗志昂扬。近日，武警重庆总队执勤第二支队紧贴实战标准，从严组织年终军事训练考核。考核内容涵盖刺杀、投弹、炊事技能、

军事体育等关键环节，全面检验部队训练质效，提升官兵实战化训练水平和遂行多样化任务能力。图为官兵开展刺杀考核

称“厦深公司”）变更设计不规范，现场抢险处置不当，应急体系不健全，安全生产工作协调管理不到位；勘察、设计单位中铁第四勘察设计院集团有限公司（以下简称“铁四院”）工程风险提示不足，未及时发起变更设计建议，未按规定程序开展变更设计，未按高风险环境措施要求开展变更设计；监理单位北京现代通号工程咨询有限公司（以下简称“北京通号公司”）项目组织管理不到位，履行监理职责不到位，压实安全生产主体责任不到位。

调查认定中铁四局、厦深公司、铁四院、北京通号公司对事故发生负有责任，建议由应急管理部门依法给予行政处罚；责令中铁四局向中国中铁股份有限公司作出深刻书面检查，责令厦深公司和广州监督站向中国国家铁路集团有限公司作出深刻书面检查，责令铁四院向中国铁建股份有限公司作出深刻书面检查，责令北京通号公司向中国铁路通信信号集团有限公司作出深刻书面检查，责令广州铁路监督管理局向国家铁路局作出深刻书面检查。

上海市公安局党风廉政监督员尹晓骁

行走的“监督探头”与警民连心桥



民意，体现了派出所立足实际、精细化管理的工作思路。

虹口分局嘉兴路派出所作为“五星级派出所”的典范，民警展现出的专业素养和积极精神风貌令尹晓骁赞叹。无论是接处警的规范高效，还是窗口服务的细致周到，都彰显了过硬的基本功和追求卓越的职业精神。

松江分局佘山派出所，潘建康所长带领全所干警，直面警力紧张的实际困难，通过制定科学灵活的排班制度，优

化勤务模式，最大化释放警力潜能，体现了基层所队强大的执行力和战斗力。

长宁分局的创新实践同样可圈可点。新虹桥治安派出所潘文斐副所长率先在世贸商城创立的“蓝动力”服务站，成为优化营商环境的亮丽名片。“长宁蓝动力，护企很给力”不仅是口号，更是服务区域经济发展、保障企业安全稳定的实实在在的行动。

长宁分局出入境管理支队则以优美整洁的办证环境、专业周到的中英文双语服务，给中外申请人留下了深刻印象。支队领导汪洋支队长，郁玮警官带领团队不断精益求精，持续提升服务能力，完美诠释了“长宁公安出入境，为民服务无止境”的承诺，展现了上海公安开放、包容、专业的国际化形象。

监督员制度的有效运行，是上海公安队伍勇于自我革命、追求卓越不凡的体现。一大批像尹晓骁这样的监督员，正与上海公安机关一起，共同致力于营造更加安全、有序、公正的法治环境，不断提升上海城市的治理体系和治理能力现代化水平。

监督员制度是公安机关主动接受社会监督、加强自身建设的重要举措。在密集的调研走访中，尹晓骁凭借其敏锐的洞察力，发现并梳理了一批在服务群众、内部管理、执法规范等方面存在的具体问题。他及时地反馈至上海市公安局督查总队。这些来自一线的“原生态”声音，为市局掌握基层实情、精准把脉问题提供了宝贵的第一手资料。

监督员制度是公安机关主动接受社会监督、加强自身建设的重要举措。在密集的调研走访中，尹晓骁凭借其敏锐的洞察力，发现并梳理了一批在服务群众、内部管理、执法规范等方面存在的具体问题。他及时地反馈至上海市公安局督查总队。这些来自一线的“原生态”声音，为市局掌握基层实情、精准把脉问题提供了宝贵的第一手资料。